

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Évi előfizetés 3 korona
 Féléves előfizetés 1 80
 Hónapos előfizetés 1 50

Felolós szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 László József.

Egyes szám ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

A helyzet.

— jan. 28.

Az ország ismét aggódva figyel. Mi történik Bécsben? Mit hoz a miniszterelnök? Sokan bonyolultnak szeretnék feltüntetni a helyzetet. Nagy felhőket vélnek látni, sőt már a közeledő új vihar villámairól is beszélnek.

Mindez természetesen csak találgatás, egyrészt a félénkek, másrészt a rossz lelkiismeretűek megriadása. A valóság pedig annyi, hogy a mérték betelt. Csordultig a pohár. Ezt a züllött, zavaros állapotot tovább tünni nem lehet. Legyen világosság! Módot és alkalmat kell adni a nemzetnek, hogy szabadon ítélhessen!

Tisza István gróf felment Bécsbe, hogy jelentést tegyen a királynak. Újabb felhatalmazásra nem volt szüksége,ilyent tehát nem is kért, mivel már rég kezében van minden felhatalmazás. Csak előre kell lépnie!

A helyzet kibonyolításának módja, eszközei, tempója, menete lehetnek még elhatározás előtt megfontolás kérdései. De azt ma már mindenki látja, hogy gyorsan cselekedni kell. mert csak az erős, bátor tettek válhatnak az ország javára.

A miniszterelnök bécsi utjáról és a helyzetről egyébaránt a követ kezökben vagyunk h iradással.

Bécsből táviratozzák a Budapesti Tudósítónak:

Tisza István gróf miniszterelnököt, aki ma reggel ideérkezett, a Felső d. e. 10 órakor magánkihallgatáson fogadta Tisza gróf miniszterelnöki minőségében s úgyis mint a Felső személye körüli miniszter folyó ügyekről tett jelentést.

A kihallgatás folyamán korántsem volt szó bizonyos felhatalmazások ki- eszközzéséről, mivel a Tisza-kabinetnek már régen birtokában vannak mindama felhatalmazások, amelyek normális parlamenti állapotok helyreállítására szükségesek.

A parlamenti helyzettel összefüggő bármilyen döntés tehát ettől a kihallga-

tástól nem volt várható és tényleg be sem következett.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből:

Ő felsége ma délelőtt 10 órakor fél óráig tartó magánkihallgatáson fogadta gróf Tisza István miniszterelnököt, aki ma reggel érkezett ide Budapestről.

A kihallgatás után gróf Tisza a külügyminiszteriumba ment, hogy meg- egyezzek Goluchowski gróf külügyminiszterrel a magyar delegáció tárgyalásai újból felvételének határideje iránt.

A mai nap folyamán Tisza gróf Pietsch közös hadügyminiszterrel is értekezett.

Tisza István gróf miniszterelnök ma este 5 órakor visszautazik Budapestre. A miniszterelnök mai kihallgatása alkal- mából megállapíthatjuk, hogy ahhoz újabb elvi döntés egyáltalán nem fűz- hető, mert elvi természetű újabb döntés egyáltalán nem tetszik szükségesnek. Tisza István gróf miniszterelnök a kép- viselőház holnapi ülésén nyilatkozni fog a parlamenti helyzetről.

Bécsből táviratozzák nekünk: A miniszterelnök, aki háromnegyed óra hosszat időzött a Felsőnél, a kihallgatás után Goluchowski gróf külügyminiszterrel értekezett rész- szort ügyekben, nevezetesen a ma- gyar delegáció tárgyalásainak sor- rendjéről.

A délután folyamán Tisza gróf más politikai személyiségekkel is ta- lálkozott.

A miniszterelnök délután 5 óra- kor indul Budapestre, hogy a kép- viselőház holnapi ülésén részt ve- hessen.

Szabadelvűek szervezkedése.

— jan. 28.

Amit a debreceni szabadelvű- párt tett, annak kellene utánzásra méltó példának lenni a szabadelvű- pártok részére minden más megyé- ben és kerületben is.

A szabadelvűeknek az egész or- szágból szervezkedniük kell, hogy előkészítsék az elkerülhetetlen döntő

harcot, mely talán már rövidesen meg is lesz.

Elég sajnós, hogy ezek az elő- készületek már rég meg nem tör- téntek, hogy a szabadelvűek sorai- ban az egész országban bizonyos indolencia, bizonyos közöny foglalt helyet, hogy az elkeseredésnek, mely okvetlenül a parlamenti kis- sebség üzeméből idéztetett elő, bizonyos mértékben letörték a he- gyét.

Igaz ugyan, hogy a parlamen- tárizmus tisztelete az egész ország- ban rendkívül kell, hogy megcsap- pant legyen, mert ha egy parlament egy évnél hosszabb időn át meg- tagadja a legszentebb kötelességek teljesítését, az ország legsürgősebb érdekeinek megóvását, akkor ért- hető, hogy a lakosságban felmerül a gondolat, hogy a parlamentáriz- mus tulajdonképpen nem képes tel- jesíteni azokat a feladatokat, me- lyeknek teljesítését mindenkor töle remélték.

De ez csalódás

Nem a parlamentárizmus oka a szomorú viszonyoknak, melyek Ma- gyarországon ma uralkodnak, hanem ez a parlament; ez a parlament, minthogy a hanyagság, mely hosszú időn át helyet talált a többség so- raiban, minthogy az inkább szemé- lyes, mint tárgyilagos célok, melyek a kisebbség üzemét meghatározták, lettek urra fölötte. Ha tehát a sza- badelvűek az országban ragaszkod- nak ahhoz a meggyőződéshez, me- lyet soha sem lett volna szabad megzavarni engedniök, hogy a par- lamentárizmus fajunk egyik nemzeti létfeltételét jelenti — akkor min- den előkészületet meg kell tenniök és első sorban a maguk szervezke- dése által, hogy végre az ország, ha a választókat arra felszólítják, oly parlamentet válasszon, mely ál- lami feladatának magaslatán áll, ér- dekeink megismerésétől el van telve és hajlandó önzetlenül ez érdekek teljesítésének szolgálni.

ORSZAGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, jan. 27.

Tisza István Bécsben van. A szabadelvűpárt egy napra vezér nélkül maradt. Mi sem természetesebb tehát, mint hogy az ellenzék ma próbálkozik. Hátha a vezér nélkül maradt többségen valami ügyes erőszakkal felül tud kerekedni. — De semmi sem sikerül nekik, még az sem, hogy apró lapáliákkal megboszántassák a többséget.

Az ülés egyébként nagyon korán kezdődik. Perczel elnök pont tíz órakor kezdi meg dolgát, amit rossz néven vesznek az ellenzéken s azzal gyanúsítják az elnököt, hogy azért nyitja meg az ülést ilyen korán, hogy az ellenzék megkaphassa. Szerencsére az ellenzéki padokon négy hazafi ül s így az obstrukció meg van mentve.

Előcsatározások.

Mindenekelőtt a Smialovszky Valér tegnapi indítványát kell napirendre tűzni. Ez a mai ülés első feladata. Nagy jelentőségű dolognak ugyan nem mondható ez az egész ügy, ha azért belekapaszkodik az ellenzék. Az elnök azt indítványozza, hogy énteken tárgyalják az indítványt.

Ugron Gábor: Hozzájárul az elnök indítványához, de kéri, hogy akkor énteken tárgyalják az összes előjegyzett indítványokat.

Ugron Gábor így akar egy napot elorozni az obstrukció számára.

Elnök: Ugron Gábor indítványához nem járulhat hozzá. A Smialovszky féle indítványt is csak azért tűzette volna péntekre napirendre, mert attól fél, hogy különben ez az indítvány tárgytalanná válnék.

Ugron Gábor: Megmarad indítványa mellett.

Elnök: Elrendeli a szavazást. A Ház péntekre tűzi ki az összes javaslatok tárgyalását, tehát elveti az elnöki indítványt.

Az ellenzéknek sikerült tehát egy tizenkettős rangú kérdésben leszavazni az elnököt.

Lovász Márton: Azt indítványozza hogy a Smialovszky féle indítványa Szombaton tárgyalassék.

Elnök: Erre nézve majd megt. sz. az elnöki indítványt, mert ezekben a kérdésekben, mindig az elnök szokott indítványt tenni.

Ugron Gábor: Az elnök törekvéseiben házszabály kijátszást lát.

Hieronimi Károly: Védi az elnököt s azt mondja, hogy a házszabályokat nem az elnök akarja kijátszani, hanem az ellenzék, amely most is ebben tőri a fejét. Kéri a Házat, fogadja el az elnöknek a Smialovszky féle indítványra vonatkozó előterjesztését.

Elnök: Megkérdezi a Házat. A Ház többség az elnöki indítványt fogadja el.

Miután így a Ház átjutott az előcsatározások láncain, most már föllehetett olvasni az interpellációs könyvet, melybe négy interpelláció van bejegyezve.

Elnök: Indítványozza, hogy két óra-
kor történjenek az interpellációk.

Gajary Géza: Az elnöki indítvány-

nyal szemben propeálja, hogy fél 2-kor kerüljenek az interpellációkra, mert tapasztalta, hogy az ellenzékiek nincsenek jelen az interpellációra kitűzött időben s így poosékolják az időt.

Holló Lajos: Hosszadalmasan indokolja abbéli kérését, hogy az interpellációkra két órakor térjen a Ház.

Az elnök végre megkérdezi a Házat. A ház úgy határoz, hogy fél háromkor akarja meghallgatni az interpellációkat.

Elnöki széket Jakabfalvy Imre elnök foglalta el.

Ujjoncmegajánlás.

Lovász Márton: Hosszadalmas, igazi obstrukciós beszédet kezd. Minde-
nekelőtt Polonyi Géza tegnapi beszédére reflektál s föltűnő módon védelmezi a néppártot, indokokat keresgélve, hogy valamiképen igazolni tudja a néppárt obstrukciós próbálkozásait. Aztán a szabadelvűpárt katonai programjáról kezd beszélni, majd pedig arra kéri az elnököt, hogy adjon neki tíz perc szünetet.

Rakovszky István: A ház nyilvánossági jogának megóvására kér szót s fölpanaszolja, hogy a karzatok üresek, de a háznagy hivatalban mégsem adnak ki jegyeket. Szóvá teszi azt is, hogy az elnök ma oly korán nyitotta meg az ülést. Ebben tendenciózus összejátszást lát az ellenzék ellen.

Novák József: Semiféle összejátszás nem volt.

Rakovszky István! A képviselő urat sohasem láttam itt. Ne beszéljen.

Novák József: Itt voltam mindig. Jogom van beszélni.

Rakovszky István: Lehet, hogy itt volt, de én úgy tudom, hogy csak most testesedtek meg. Eddig nem is létezett. (Zaj a jobboldalon.)

Holló Lajos: Fölpanaszolja, hogy a jegyeket sokan lefoglalják s aztán nem jönnek be a Házba. Panaszodik a háznagy hivatalra.

Elnök: Ebben a kérdésben a Ház nagy fog intézkedni.

Most öt perc szünetet rendelt az elnök. A folyosóra tóduló képviselőket az a lesújtó hír fogadta, hogy Pichler Győző, az ellenzéknek ez a kiváló tudású, rokonszenves tagja, aki súlyos előítéletek leküzdése után jutott legelső parlamenti férfiaink sorába, váratlanul elhunyt. Tegnap még itt járt a Házban s így alig akartak hitelt adni a hírek. Legott megindultak a telefonos kérdézőkódések, de e pillanatig sem erősítették meg a hírt.

A folyosón egyébként politikáról keveset beszélnek ma. Várják haza Tisza Istvánt. Ez az egész s ez egy egész új világot jelent.

Tíz perc szünet multával az elnök újból megnyitja az ülést.

Lovász Márton: Folytatja obstrukciós beszédet.

Lovász után,

Lengyel Zoltán személyes kérdésben szólalt fel.

Ugron Gábor hosszasan beszélt a javaslat ellen.

Interpellációkkal az ülés véget ért.

A vasárnapi munkaszünet.

Őszintén szólván nagy gyámoltalanságról tesz tanúságot az a mozgalom, amely a budapesti vagyonosabb kereskedők körében a vasárnapi munkaszünet ellen megindult. Ezek a körök azt hiszik hogy az új kereskedelmi miniszter, Hieronimi Károly pártjukra áll az alkalmazottak ellen. Pedig ezek az urak csalódnak, Hieronimi Károly miniszter humánus ember, aki sokat dolgozott életében, és tudja mit jelent a munkásra, kereskedelmi alkalmazottra nézve az egy nap pihenés hat napi munka után. Tőle ne várja senki a humánus rendelet megváltoztatását, annál is inkább, mert senki el nem hiszi ama uraknak, hogy a vasárnapi teljes munkaszünet megszüntetése vagy csorbitása üzlet, kereskedelmi érdek. El is vinné az ördög azt a merkantil — politikát, amely érvényesülésében a vasárnapi munkaszünet ellen tör.

Hasztalan agálnak tehát a boltos és gyáros urak, valamint a budapesti kereskedelmi és iparkamara is, amely úgy látszik, egy követ fuj a teljes vasárnapi munkaszünet ellenzőivel. Olyan fundamentumon épült a Láng Lajos rendelete, amelyet meggingatni már nem lehet: a jogon és emberieségen.

Mindenesetre méltó felháborodást kelthet a kereskedelmi alkalmazottak és magánhivatalnokok körében a fővárosból kiinduló mozgalom. Fájdalmasan látják, hogy vannak körök, melyeknek nem elég ha az alkalmazott hat napon át áldozza fel nekik munkaerejét, képességét és egészségét, nekik még a hetedik is kell, talán még az álmra szánt éjszaka is. Ez az embertelen felfogás még az ókori rabszolgatartás maradványa.

Azt hiszik azok az urak, hogy azért ők kenyeret adó alkalmazást adnak, azért nekik joguk van az alkalmazott testéhez és lelkéhez. Ezek az urak ugylátszik, csak akkor fognak észre térni ha majd összezsapnak fejük felett a szociálista mozgalom hullámai.

Vakmerő ráfogás az, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet kárára van a kereskedelemnek. A nagyközönség rövid néhány hét alatt egészen hozzászokott, hogy minden szükségletét a hat köznapon szerezzék be s örömmel látja, hogy a kereskedelmi alkalmazottaknak és magánhivatalnokoknak hetenként egy szabad napjuk van.

Kérdezzék meg a közönséget, kívánja-e, előnyösnek tartja-e a vasárnapi munkaszünet eltörlését!

Ráfogás az is, hogy a munkásnak, aki szombaton este kapja bérét, nincs érkezése vásárolni. Hát szombaton este nem vásárolhat eleget? Hétköznapon nem vásárolhat?

A gyári munkásnak, a napszámosnak, mindenki másnak megvan a vasárnapi munkaszünetje, csak a kereskedelmi

alkalmazottól és magánhivatalnoktól irigylük azt az egy napi pihenőt!

A művelt nyugat államokban szent-rég a teljes vasárnapi munkaszünet. — Angliában, a munkások igazi hazájában vasárnap még a kocsmák is zárva vannak.

KÖZIGAZGATÁS.

× **Városi közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága ma délután 3 órakor a városbáza közgyűlési termében Domahidy Elemér főispán elnökle alatt közgyűlést tart.

× **A róm. kath. iskolák építője.** Tudvalévő, hogy az iskolák segélyezésére a közgyűlés által megszavazott összegből a város a róm. kath. iskolák helyre állítása és kibővítésének céljára is nagyobb összeget engedélyezett. Ezen összeg erejéig a szükségessé vált munkálatokra nem rég árlejtést tartottak, melyen 12 helybeli iparos vett részt. A tanács e munkálatok végrehajtásával mult ülésben Bizó Gyula helybeli vállalkozót, mint legkedvezőbb ajánlat tévőt bizta meg.

× **Tanácsülés.** A város tanácsa ma délelőtt 9 órától délig Kovács József polgármester elnökle alatt a városbáza kistanácsstermében tanácsulást tart. A tanács ülés elé tegnap Végh Gyula h. rendőrfőkapitány javaslatot terjesztett elő melyben a rendőrséget új kardokkal ellátni javasolja. A tanács Végh előterjesztését valószínűleg már mai ülésében tárgyalni fogja.

EGYHAZ és ISKOLA.

Cipész és csizmadia szakiskola megnyitása. A debreceni cipész és csizmadia munkások és kisiparosok szakegyesülete választmányára tudomására hozza tagjainak, hogy a szakrajztanfolyam f. é. február 2-án kedden este 8 órakor az egyetlet új helyiségében (Iparos utca önképző egylete Simonfi-utca 2 szám.), Széplaky József szakoktató vezetése, Cziczó Lajos és Rátkay Imre ellenőrzése mellett kezdetét veszi. A tanfolyam — mely magában foglalja az összes szabászati, felsőrészkesztési, valamint kaptafaalakítási és mértékvételre vonatkozó utbaigazításokat — egyelőre minden kedden este 8—10 óráig tartatik. Felhívjuk azon szaktársakat, kik a tanfolyamon résztvenni óhajtanak, hogy az egyetletbe okvetlen iratkozzanak be. Beiratási díj 60 fillér, havi járulék 50 fillér. Beiratkozni lehet az egyetlet helyiségében minden este, valamint Széplaky József egyetlet elnöknel bármely időben. Itt hozzuk szaktársaink tudomására, hogy tagjaink részére egy kényelmes helyiség, gazdag könyvtár, billiard stb. áll rendelkezésére. Azon t. szaktársakat, kik a tanfolyamon résztvenni óhajtanak, felhívjuk, hogy február 2-ig okvetlen jelentkezzenek, mert későbbi jelentkezők a tanfolyamot nem látogathatják. A választmány.

Férjet a lányoknak.

Ime egy fölkiáltás, a mely bizonyára viszhangra talál széles e földön mindenütt, a hol leányok vannak. (Kivéve talán azt az egyetlen pontját a világnak, Arizonát, a hol sok a legény és kevés a nő). A modern társadalomnak egyik legszembeötlőbb tünete a férfiak rendkívüli vonakodása a házasságtól.

A kenyérkeresés gondja az oka ennek? avagy a bohémszerelmi könnyebb és kényelmesebb módjának mindegyre nagyobb terjedése? Ki tudná ezt megmondani!

A krónikás számára egyéb feladat nem jut, mint csak konstatálni a tény: fogy a házasságkötések száma és nő a magányban megvénült leányok statisztikája. Ez indított egy londoni egyesületet arra, hogy zászlót bontson azzal a jelszóval:

„Férjet a lányoknak!”

Néhány esztendővel ezelőtt meghalt Londonban egy öreg kisasszony, a ki ötszázezer font sterling, vagyis hét és fél millió korona vagyonát jótékony célokra hagyta. Ez összeg felét pedig szegény leányok kiházasítására adta alapítványul.

Ebből az összegből évek óta sok fiatal leány szerzi meg a boldogságához szükséges hozományt, de még mindig sokan maradnak, a kiknek nem jut a nagy segítségből.

Az alapítvány kezelői most társadalmi akciót indítanak meg a házasságkötések elősegítésére és rőpiratokban és nyilvános felhívásokban azt az eszmét vetették fel, hogy kényszeríteni kell a férfiakat, ha önkényt nem hajlandók megházasodni.

A mód azonban, a melylyel ezt a kényszert megvalósítani tervezik, több mosolyt kelt, mint komoly visszhangot. Azt akarják, hogy a nagy vállalatok igazgatóságai parancsoljanak minden nőtlen alkalmazottjukra: nősüljön, vagy hagyja el a hivatalát!

Természetesen, magának az államnak kell előljárni a példával s akkor egyszeriben meg volna oldva a nagy probléma.

Ez a terv persze képtelenség, de mindenesetre érdekes és méltóképen jellemzi Angliát, a hol már eddig is mindenféle módot megkísérlettek a házasságkötések elősegítésére.

A törvény szembeötlő előnyöket biztosít a családos embernek, a kinek holmiját nem engedi tartozás fejében lefoglalni, míg a legényembernek még az utolsó párnáját is elviheti a hitelező. Még tovább ment az amerikai törvény a mely elrendeli, hogy a félévnél tovább tartó együttélés törvényes házassági jellegével bír, vagy a ki felesége gyanánt mutatja be a kedvesét, az sem szabadul attól többé, ha csak válópörrel nem. A mi pedig a házasságkötés egyszerűségét illeti, arról egész legendák keringenek. Az

ember meglát egy nőt, megszereti s a következő félórában már mint férj s feleség távozik vele a békebirótól, a kit hivatala nappal és éjjel kötelez e ténykedésre.

Mind a mellett azonban még mindig sok a férjezetlen leány, mert hát a férfiakat a törvény nem buzdította, hanem csak — óvatossá tette.

H I R E K

* **A főispán vadászatán.** Fényes, uri társaság tartott tegnap Forrai nádudvari földbirtokos birtokán vadászatot. A 18 tagból álló vadásztársaságban tőlünk részt vett Domahidy Elemér főispán is.

* **Miniszteri tanácsos Debrecenben.** Kuprecht Kálmán miniszteri műszaki tanácsos tegnap este városunkba érkezett s csupán rövid ideig marad Debrecenben.

* **A Csokonai-Kör január 30-án d. u. 5 órakor a kereskedő társulat dísztermében Felolvasá-Ulést tart. — Műsor: 1. Részlet a „Delila” című, a Nemzeti színháztól elfogadott drámából. Irta Krampera Barabás János, a Csokonai-kör tagja; felolvassa Klenovits György, a városi szintársulat tagja. 2. Költemények a Csokonai-kör támogatásával megjelenő „Uj bokréta” című kötetből. Felolvassa Baja Mihály, az „Uj bokréta”, egyik szerzője. 3. Humoros felolvasás. Előadja Faragó Ödön, a városi szintársulat tagja.**

* **A Csarnok estélye.** A Kereskedelmi Csarnok febr. 13-iki estélyének műsora kezd ismét kibontakozni a rendezőség gondos keze alól. A mint halljuk, vidám felolvasás nyitja meg a műsort. A felolvasást egy debreceni származású író tartja, a ki a főváros írói és művészvilágában most bontogatja a sikerek levegőjében szárnyait. Humoros, kedves magánjelenetek váltják azután fel egymást, a művészvilág ismert előkelő alakjai részéről. Az énekművészet is megtalálja a maga méltó helyét a műsorszámok eszesén, egy kiváló énekesnő közreműködésével. A Csarnok vigalmi bizottsága szombaton bocsátja ki tagjaihoz a meghívókat a szokásos módozatok fentartásával. Addig reményli a rendezőség, hogy teljesen tisztába jön a műsor számaival és szereplőivel.

* **Felolvasó est.** Ma délután 5 órakor kezdődnek meg a felolvasó esték a róm. kath. főgimnázium dísztermében. A szép s gazdag műsor bizonyára nagy számú közönséget fog vonzani a felolvasó estére. Meghívók a mai estére nincsenek kibocsátva, a rendezőség szívesen lát mindenkit. A megjelenő közönség bizonyára kedves emlékekkel tér majd haza, az előre is élvezetesnek ígérkező estéről.

* **Közhasznú felolvasás.** Igen érdekes és igen hasznos felolvasást tartott tegnap esti 5—6 óra között a vármegyeházán dr. Kenézy Gyula az állami menedékhely tudós és derék igazgatója. A jeles orvostudor ugyanis a fertőző betegségekről s azok ellen való gyakorlati óvako-

x Piros bála piros nyakkendők Fekete Jakab cégnél.

x Használja a híres Hajdusági bajusz pedrót. Egy doboz 50 fill. Kapható. Debrecen Tóth Béla gyógyszerárán.

Ma este az Arany Bika kávéházban Rácz Károly zenekara játszik.

Hol vagy menedékhely?

— jan. 27.

Tegnap este 6 órakor a polgármesteri titkári hivatalban való elfoglaltságom közepett játszódott le az alábbi dolog.

Igaz, hogy nem nagy dolog: de az is igaz, hogy annál tanulságosabb főként azért, mert nagyon is kapcsolatos egy pár héttel nagy garral a készülődésnek neki indult és még most is készülődő dologgal.

De, hogy a dolog lényegére térjek, hát tegnap este 6 óra tájt illő tisztesség tudással beállított dr. Vargha Elemér polgármesteri titkár elé egy értelmes és beszédes 6-7 éves és a téli zimankótól pirosa csipett arcu kis leánynyal, egy becsületos földmunkás ember, (Csongrád-vármegyei kubikus) s elmondja, hogy ő Szóke János, akit az árvíz a Szlavoniai Jassanovac melletti vasuti földmunkától kiűzött.

Előadja aztán, hogy egy Nagy-Károly tájt épülő vasúthoz munkát keresni indult. Nagy-Váradig vasuton, onnan pedig ide gyalog jött. Ottágu családjával a kapu alatt áll, a munkakönyv a zsebében van s reggel tovább akar menni — dolgozni.

De arra kéri a tekintetes urat rendelkezjen neki, — ha valamely börtönben is az éjszakára szállást, mert pénze fogytán s az ég alatt 5 tagu családdal most Isten kísértés meghalni.

Egyebet segítségül nem is vár csak szállást, hogy ne kerüljön pénzébe.

Megjegyzi, hogy a rendőrségen már volt, de ott még a börtönben se találtak neki helyet.

Az emberséges és derék titkár pedig a telefonhoz ment s áttelefonált Végh Gyula h. rendőr főkapitánynak egy kis hajlékot kérve a szegény, de dolgot kereső embereknek.

Es szívesen elismerjük, hogy Végh rögtön oltalmába is vette őket s hogy a titkár egy hajduval kalauzoltatta át a főkapitányhoz a tisztas, munkás, derék agyar családot, hol az éjjel 6 od magával bizonyosan nyugvóhelyet is kapott a szegény, de tisztességes Szegvárra való Szóke János kubikus, hát ez mind idáig helyes rendén is van.

Hanem e példa révén ne vegye tőlünk senki rossz néven ha minden célzatosság és rossz akarat, nagy bosszuság okozása nélkül méltán azt kérjük az illetékesektől:

A nagy garral készülődésnek megindult éjjeli menedékhely hol és mikor is fog hát megvalósulni?

A tisztas és szegény Szóke Jánost 5 tagu családjával pedig jó szívű és jó móda polgártársaink figyelmébe ajánljuk; adjanak nagy-károlyi dolgot kereső utához egy kis utra valót, ha még e sorok megjelenésekor őket a rendőrség oltalmában találják.

Sz.—Zs.

EGYLET.

Elszámolás a debreceni izr. nőegylet által f. é. január hónap 16-án rendezett házi bál jövedelmeiről:

Bevétel: 1. Belépti jegyekért 1167 kor. 2. Felülfizetések 719 kor. 3. Kriszanteum és pipacs szalon tiszta jövedelme 540 kor. 56 fillér. 4. Elnöki szalon tiszta jövedelme 203 kor. 42 fillér. 5. Leány szalonok tiszta jövedelme 226 kor. 50 fill. 6. Buffet tiszta jövedelme 80 kor. 30 fill. Bevétel összesen 2936 korona 78 fillér.

Kiadás: Terem és pót d jai 374 kor. 90 fill. 2. Szalonok felállítás és díszítése 308 kor. 68 fill. 3. Szinpad, eleven plakát, quartett felszerelési költsége, zongora és tisztelet díjak 316 kor. 26 fill. 4. Rend őri illeték, rendezői jelvények és kíséret személyzet 99 kor. 18 fill. 5. Zene 80 kor. 6. Nyomtatványok és postadíjak 115 kor. 8 fill. 7. Virágok 16 kor. 8. Buffetre 16 kor. Kiadás összesen 1326 korona 10 fillér.

Tiszta jövedelem 1610 korona 68 fillér.

Felülfizetések: Fischbein Ignác, Falk Lajos, Keppich Géza (Hosszupályi) távollévő rendező 20—20, dr. Wolafka Nándor, Rásó Gyula alispán 17—17, dr. Balkányi Miklós 14, Stern József, Fried Emil, Falk Armin, Fleischmann Mór, id. Kardos László, Glück Venceláé (Bpest), Berger Henrikné, Hartstein Péterné, Hartstein Sámuelné, Hartstein Kálmáné, Löfkovits Arthurné, Handel Ferencné, Reichmann Arminné, dr. Kola Jánosné, Ormódy Lajosné, Moskovits Adolfné, dr. Fejér Ferencné, Fisch Ignácné, dr. Weisz Józsefné, dr. Popper Alajosné, Lichtschein Mózesné, Weisz Lajosné 10—10, özv. Kaeskovics L-né 8, gróf Degenfeld József, Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester, Forray Ernő, Pongrácz Gyula, Stern Ignac, dr. Lukács E. és Lukács József 7—7 koronát.

Ezenkívül felülfizettek még összesen 86-an, a buffethez étellel, itallal, virágokkal és egyéb adománnyal hozzájárultak 59-en.

Fisch Lajosné egy az új évet üdvözlő fütyvért kapott 55 kor. 90 fillért továbbá Kardos Margit kisasszony táncért kapott 4 kor.-t a bál jövedelem növelésére adta.

Midőn ezen kimutatás közzé tesszük leghálásabb köszönetünket fejezzük ki szegényeink nevében mindazon nemesszívű és áldozatkész hölgyeknek és uraknak, kik megjelenésükkel, felülfizetéseikkel és adományaikkal ugy szintén a jegyek eladásával valamint a szalonokban az italok, frissítők, virágok és passepantout-jegyek árusításával a bál anyagi és erkölcsi sikerét előmozdítani szíveskedtek.

Ugyan e helyen hálás köszönetünket fejezzük ki Szávay Gyula kamarai titkár urnak és jeles poetának az Egy borzasztó álom című szellemes operette megírásáért, a bál nő és férfi rendezőségének.

Az operette, quartett, szavallatok és táncok lelkes szereplőinek és rendezőinek páratlan kedvességgel és buzgalommal kifejtett tevékenységükért és főleg a helyi sajtó igen tisztelt képviselőinek valamint a városi légszeszgyár és színház t. igazgatóinak rokonszenves támogatásukért.

Dr. Balkányi Miklós né elnök.

MULATSÁG.

A debreceni evangélikus fillér-egylet 1904. évi február 14-én vasárnap, az Arany Bika szálloda dísztermében mint már jelentettük, jótékony célra zártkörű táncvigalommal egybekötött Thea-estélyt rendez. Belépti-díj: Személy-jegy 4 kor. Család-jegy 3 személyre 10 korona. Család-jegy 4 személyre 12 korona. Páholy-jegy 4 korona. Páholyba lépőknek személy-jegyet is kell váltaniok. Ez összegbe az e célra felkért fiatal hölgyek által fel-szolgálendő thea s hideg ételek ára is bele van számítva. Kezdeté este 8 órakor Jegyek e meghívó felmutatása mellett előre válthatók. Benyáts Emil, Békés Lajos, ifj. Gyürky Sándor, Zádor Lajos urak, Valamint Borsos Kata urnó üzletében és az estély napján a pénztárnál. A fillér-egylet nevében: Géresi Kálmánné, elnök. Ormós Gáborné, alelnök. Handtel Vilmos. pénztáros. Dr. Haende Vilmos, titkár. A rendezőség: Dr. Horvay Róbert, r. b. elnök. Bárdos Géza, r. b. pénztáros. Forgách Károly, r. b. ellenőr. Ifj. Gyürky Sándor, r. b. ellenőr.

Az iparos-kör bálja. Városunk egyik számottevő derék testülete, az Iparosok Köre, február hónap 7-én este rendezi ez idei táncmulatságát a Bika szálló dísztermében. A bált rendező bizottság élén Biczó Gyula a kör tevékeny elnöke áll. A rendezőség buzgalmából s a bál iránt már is mutatkozó érdeklődésből bizonyos jósolhatjuk, hogy a bál igen jól fog sikerülni.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Jan. 28. csütörtök: Menyecskek népszinmű. B.

Jan. 29. péntek: Aranyvirág daljáték. C.

Jan. 30. szombat: Otthon szinmű. A.

Jan. 31. vasárnap: délután Pesti nék daljáték, este Dr. Nebántsvirág bohózat Előszőr.

— (Ki pályázik a debreceni színházra?)

Nagyon mulatságos dolog, hogy ezt a kérdést egy hét óta minden nap olvashatjuk a nagyobb vidéki városok lapjaiban. A pályázatot ugyan még nem irták ki és így senki se pályázhatott eddig. Sőt valóban nem is pályázott. — Van azonban az ujságcsinálásnak egy felette turesa módja, az ugynevezett mondják-rendszer. Pályázat lesz a színházra, hát hamar írjuk ki, előzzük meg a teremést egy löfejjel, hadd tudja meg a világ, hogy mi tudjuk legelőször, kik pályáznak. Így került forgalomban már eddig öt-hat szinigazgató neve. Végre valamelyik közülök mégis csak pályázni fog. A debreceni hírt aztán átveszik az érdekelt helyi lapok. Másnap pedig a megnevezett igazgatók nyilatkoznak, hogy a rájuk vonatkozó hírsztelés — alaptalan. Ez a magyarázata annak, hogy a kolozsvári, szegedi, aradi, nagyvárad, kassai, temesvári stb, lapokban egymás után jelennek meg az ottani igazgatók cáfolatai. Nemde mulatságos dolog? De itthon azért csak burjánzik tovább a gyorslábu mondják-rendszer. És néha-néha aztán a kapanyél is elsül.

— (Szöke Sári fellépte.) Érdekes és kedves vendége lesz pénteken színházunknak. E napon lép fel az Aranyvirágban Szöke Sári, a Király színház egyik bájos kezdő művésznője, ki jelenleg Kassán vendégszerepel s kinek ugyane darabban történt felléptéről a „Felsőmagyarország“ a következőleg emlékezik meg:

„A tegnapi bemutató nagy sikerrel járt, s a mi jobbára a kitűnő előadásnak köszönhető. A címszerepet Szöke Sári, a budapesti Király színház tagja játszotta. Rendkívül temperamentumos leány, aki nagy hatása alatt áll a Fedák játéksztylek. Csupa tűz és rugékonyság, a fiatalosság heves vére tombol benne, szinte túlságos mértékben. De ki róná ezt fel a nappolyi táncos leánynak, aki elevenességével az osteriák tarka tömegén csak úgy uralkodik, amint slobajolja a hidegvérű amerikaikat.

Hangja kis terjedelmű, igen kellemes s ha a tánc el nem fárasztja, operettben teljesen megfelelő. Játékáról is csak a dicséret hangján szólhatunk, táncpedig feltétlen elismerést érdemel.

Az ifju művésznő csak a múlt évben végezte Rákosi Szidi szini iskoláját s a Király színház ugyszálván az iskolából szerződtette őt.

— (Eredeti bemutató a miskolci színházban.) Németh József, a miskolci színház igazgatója, legközelebb előadást rendez a vigéki hírlapírók szövetségének segélyalapja javára. — Ebből az alkalomból megszerezte előadásra Czövekh Károly és Horkay Elemér miskolci lapszerkesztő Leányalmok című 4 felvonásos társadalmi színművét, melyet február hó első felében mutat be a miskolci közönségnek, mely érthető érdeklődéssel néz az eredeti bemutató elé. — A darabot már több vidéki igazgató megszerezte előadásra.

— (A szinigazgató híradása.) Pénteken lép fel vendégként Szöke Sári a Királyszínház Huszka Jenő 3 felvonásos operettjében az „Aranyvirág“-ban melyben a címszerepet játsza. Szombaton kerül színre Suderman Herman 3 felvonásos drámája az „Otthon“, melynek a főbb szerepei Jeszenszky Irén, Csige Ilona, Ebergényiné, Arday Ida, Havasi Szidi, Klenovits György, Csiky László, Pataky Béla és Iványi Antal játsszák.

Vasárnap este lesz a premijerje Mars és Desvallières 3 felvonásos behozatának a „Dr Nebántsvirág“-nak, melynek a főbb szerepeit Hahnel Aranka, Csige Ilonka, Havasi Szidi, Krémerné Lili, Püspöky Rózi, Sebestyén Géza, Faragó Odón, Krémer Jenő, Iványi Antal, Krasznay Ernő, Csiky László, Nagy János, Szilágyi Aladár és Virágháty Lajos játsszák.

Az igazgatóság több új butort készítettett Dr. Nebántsvirág előadására.

Frizzó, a világhírű átváltozó művész hétfőn lép föl először a debreceni színpadon. Olyan programot állított össze erre az estére, hogy tüneményes ügyességét a legtöbbször mértékben brilliroztathatja. Valósággal csodadolgokat művel. Egy maga egy egész operát játszik és ebben ebben természetesen a tenor, a basszus is a soprán szerepít. „A gyors pincér“ című bohózatban hét szerepet játszik, az „Eldorádó“ című tüneményes játékban pedig huszonnégy szerepet. A gyors pincér c. bohózat egy vidéki ur (Pacifcő) fővárosi kalandjai körül forog. Pacifcő mulatni akar és hogy ezt akadálytalanul

megtehesse, feleségétől az utca sokadalmaiban megszökik. Amint magára marad, vedéglőbe megy és ott egy fiatal nővel köt ösmeretséget. A felesége, aki mindenütt keresi, véletlenül ugyanabba vendéglőbe téved. A férjét rajta kapja a turpisságon, amiből aztán a mulatságos jeleneteknek hosszú sora kerekedik. A „Eldorádó“ meséje az, hogy Variete színház összes művészei sztrájkolnak és nem akarnak játszani. Frizzó a zavarba jött direktort kíségeti a bajból, a színpadra lép és az egész variete-műsort egész egyedül játssza el. Frizzó minden este új műsorrall lep meg a közönséget.

TAVIRATOK.

Kristóffy szatmári főispán.

Budapest, jan. 27. Kristóffy József képviselőnek szatmári főispánna kinevezése legközelebb megjelenik a hivatalos lapban. Ezért Kristóffy lemondott delegátusi tagságáról és helyébe gróf Bethlen Balázst hívják be.

Pichler képviselő halála.

Bécs, jan. 27. Pichler Győző képviselő, a ki tegnap orvosa dr. Melha kíséretében ide érkezett, az éjjel a Grand-Hotelben hirtelen meghalt. Az elhunyt képviselő tengeri fürdőre, délvidékre készült, betegsége ellen gyógyulást keresni s itt érte a halál.

Budapest, jan. 27. Pichler halálhíre általános, mély részvétet keltett. — Az egész fővárosban és a képviselőházban is pártkülönbség nélkül nagy részvéttel beszéltek a tevékeny, népszerű képviselő elhunytáról. Holttestét ma a bécsi allgemeine Kraukenhansba szállították. Onnan Budapestre hozzák. Temetéséről még nem történt intézkedés.

Lovagias ügy.

Budapest, jan. 27. Zboray Miklós képviselő ma Rakovszky István és Meszlényi Pál képviselőkkel provokáltatta Polonyi Gézát. Polonyi segédeit Tóth János és Rátkay László képviselőket nevezte meg.

Sima Ferencz halálos beteg.

Budapest, jan. 27. Sima Ferenc volt szentesi képviselő az amerikai Clevelandban a legnagyobb nyomorban halálos betegesen fekszik. Tüdővész a betegsége s clevelandi távirat szerint utolsó óráit éli.

Oroszországi utam.

Egy nemzetközi gyűlés élményei.

Irt: Serli Sándor dr.

(Folytatás.)

Ugyancsak ő volt az, aki saját fiát ballépése miatt önkézüleg verte agyon. Később vénségében kolostorban halt meg a nagy zsarnok.

Ilyen volt a régi cárok élete!

Csupa vér és gyilkosság. A trónutódlás megszokott formája a lázadás;

jogaim az előd és rokonság lekoncolása volt.

Még olyan kiváló elme, mint Nagy Péter cár; sem tagadhatta meg eredetét. A Kremlben mutogatják a helyet, hol a haragos despota az ellene fellázadt strelickek tízeit önkézüleg fejezte le.

A kérelhetetlen igazságszolgáltatás azonban nem maradt el, mert a hatalmas cároknak ma is minden percben remegni kell a gyilkoktól.

A mult nagy arinyait őrzi az Iván Velikij mellett heverő, valamikor az egész alkalmával a toronyból leesett harangszörnnyeteg is.

A világ legnagyobb harangja ez, mely több mint 2000 mázsát nyom; 20 méter átmérőjű s benne mintegy 200 ember fér el.

Az oldala esés alkalmával egy kissé kicsorbult s ezen a csekélyke repedésen egy pár ember kényelmesen be sétálhat belsejébe.

A Kremlnek is meg van a maga nagy, csuda tevő szent képe a Tsodou kolostorban. Jobbról nézve az utat, balról Jézus Krisztust, s középről a Szent Lelket ábrázolja. Persze az Istenadta nép szent bámulattal imádja e csodás képet, meg nem értvén annak isteni elváltozásait. Ha azonban a skeptikus turista alaposabb vizsgálat alá veszi, — reá jön, hogy a kép egyenesen egymás mellé helyezett lemezek jobb és bal oldalára, valamint ezeknek hátterére van festve. Így aztán a csuda devalválódik egy kis technikai szemfényvesztésé.

A Kreml bejáratát is egy szent kép őrzi, mely előtt fedett fővel halandónak elhaladni nem szabad, ha csak nem akarja hogy meglincheljék.

Moszkva ezeken kívül még mintegy 450 templomban ájtatoskodik.

A város szűk, girbe, gurba, hepe, hupis utcáin kelet és nyugat, — Európa és Ázsia tarka népe nyüzsgő. Hosszu haju és szakálu orosz pap barna tógában, vörös inges bőrvöves muzsik, prémes sapkájú kereskedő. Fezes görögök, báránybőr süvegű perzsák, kaftános örmények, sötét bőrű tatárok, szelid arcu kalmudok tolazkodnak a jobbára európai viseletű lakosság tömkelegében. Modern nagy szállodák, apró orosz traktirok (koresmák), paloták és piszkos házaeszkák váltakoznak. — Nyüzsgő a forgalom, s mi ezzel együtt jár, nagy a drágaság és a gazdagság. Nyugoti fejlődött izlést azonban alig találunk. Minden tarka, színes, ragyogó, kirívó, zajos és lármás.

Nagy fényű szállodáinak éttermeiben jó borsos árért pompás ételeket szolgálnak a hosszú, fehér kaftános, csendes és ügyes tatár pincérek.

Ez, — amint látszik, — épen ugy a bontonhoz tartozik, mint a francia étlap.

Megfordultunk az egyetemen is, hol azelőtt pár hónappal a szabad eszmékért hevülő egyetemi fiatalság elsáncolta magát a cár kozákjai elől, — kik azonban karddal és kancsukával be vették a tudomány várát s azután százával hurcolták a „lázádo diákságot“ Szibériába.

Mutogatják Moszkvában azt az egyemeletes egyszerű palotát is, mely a most uralkodó Romanovok családi háza volt, mikor ezek még csak egyszerű bejárók voltak.

Mügyüjteményekben Moszkva távolról sem oly gazdag, mint Pétervár. Ami itt volt, azt is átvitték a cárok jó részt oda. Kiválóság azonban Tretjakov képtára, a város egyik dús gazdag polgárának valóban fejedelmi ajándéka. Külö-

nősen gazdag a Verescsagin képekben. A hírneves művész festményeinek nagy része, — melyeket körutján az egész kontinens megbámolt, — itt láthatók egybegyűjtve.

XII.

Az orosz börtönörök.

Még egy nagyon szomorú és soha el nem felejthető látványról kell beszámolnom.

Mint a börtönügyi kongresszus tagjai előtt, megnyitottuk a híres orosz börtönök ajtai is.

Ezeken pedig idegen ember kedvelésből be nem teheti lábát protekcióval sem; aki pedig akarata ellenére ismerkedik meg velük, annak százaszorosán jaja!

Szent Péterváron többek között egy egészen modern csillag börtönt tekintettünk meg. Teljes tisztaság, kitűnő szellőztetés és világítás, pedáns rend jellemezte.

Sok rabnak, — amint magán céljában van, vagy a közös nagy műhelyben mesterségét folytatta, — bizonyára jobb dolga és ellátása volt, mint szegényes viskójában otthon, vagy a nagy város nyomorában.

A szomorú megilletődés azonban Moszkvában várt reánk.

Moszkvában van a birodalmi központi börtön és toloncház, hová az ország minden részéből összegyűjtik a foglyokat.

Onnan Szibéria ólomványaiba és hó sivatagjaira szállítják őket.

Folyt. köv.

A debreceni Margitfürdőben

a fodrászi állás megüresedett. Csak

is képesített fodrászok pályázhatnak.

Jelentkezhetni a fürdőintézeti iro-

o o o o dában. o o o o

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombazár.

Ujonnán átalakított divatruház.

Külön szőnyeg-osztály.

Agy és asztalterítők, Butorszövetek. Kocsi takarók, Függönyök, Linoleum

Lópokrócok.

Óriási raktár.

szilárd és folyékony
Sarg-féle Szappan
Glycerin.
a bőrt fehérré
és gyöngéddé teszi.
Mindenütt kapható.

Sarg-féle Glycerin szappan

Ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyöngébb korban a legkifünőbb tisztító szerek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Károly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a legjobb eredménnyel használják.



FONTOS GYOMORBAJOSOKNAK!

Étvágyhiányt, gyomorfájdalmakat, émelygést, gyomorgyengeséget, emésztési zavarokat, főfájást

stb. megszüntet azonnal a világhírű valódi

BRÁDI-FÉLE MÁRIACELLI GYOMORCSEPPEK.

Sok ezer köszönő és elismerő nyilatkozattal Kis üveg használati utasítással 80 fillér, nagy üveg 1-40 korona. Gyógyszertárakban kapható.

Főraktár: BRÁDI C. gyógyszertára a „Magyar Királyhoz” Bécs, honnan kívánatra — ingyen küldetik az érdekes „Specialbroshür.”

5 kor. beküldése után 6 kis üveg, 4-50 kor. beküldése mellett 3 nagy üveg lesz — bórmentve küldve. — Képviselő — Magyarország részére:

Török József

gyógyszertára Budapest, Király-utca 12.

Óvkodjunk utáztoktól! — A valódi MARIACELLI gyomorcseppek fenti védjeggyel és aláírással kell, hogy ellátva legyenek.

Évtizedek óta nagy sikerrel használják csusz és köszvény ellen a Kriegner-féle REPARATOR.

Törvényesen védve. o A Szt. Rókus kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást eredményezett. Nagy üveg ára 2 korona, kis üveg ára 1 korona. Kapható a gyógyszertárakban. Utáztoktól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctisztító és szepitőszerek Hatásuk csodás és biztos **AKACIA-KRÉME.**

E világhírű akácia-arcfenőcs nem ártalmas, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, mindenreot üdit, frissit és szepit.

Törv. védve.

Igaziurindoknek egyedüli kedvelt piperecikkek az Akácia-Kréme 2 kor. -Puder 1 „ Akácia-Szappan 1 „

Vérszegénység

étványtalanág, sápkór idegesség gyógyítására és gyenge gyermekek rős bitésére a leghatásosabb készítmény a Kriegner-féle

tokaji china vasbor

E nagyon kellemes ízű i al kiváló sajátosságait az országos egészségügyi tanács is méltatta s ajánlásra a belügyminiszterium engedélylyel látta el. Nagy üveg ára 6 korona. Kis üveg ára 3 20 kor.

Főraktár: KORONA-GYÓGYSZERTAR

Budapest, VIII. Kalvin-tér,

Kapható gyógyszertárakban, de tesék mindig Kriegner-félet kérni!

Postal szétküldés naponta.

Cukrászda átvétel.

Piac-utca 9. sz. alatt levő Borsy Lajos ur jó hírnévnek örvendő cukrászdáját átvettem.

Magyarország és a külföld több nagyobb városaiban szerzett tapasztalataim által, arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönség igényeinek megfeleljek s teljes megalégedésüket kiérdemeljem.

Szives pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Budai Károly cukrász.



Szakoszerű munka mégis a legolcsóbb. Villam mű berendezések kizárólag FÖLDVÁRY L. debreceni első electro-mechanikus készít a legtartósabban Kossuth-u ca 1. szám az udvarban. Új berendezéseknél másfél évi javításoknál él évi díjtalan rendbentartás, villamos műszerek, telefonok, villamos házi esengők felszerelése és villamos zseblámpák raklára, villamos házi esengők és telefonok jó karban tartását évi három koronától feljebb vállaló.

Telefon 186.

Mélyen t. vevőink figyelmébe! Distingvált izléssel állítottuk össze az idény béli ujdonságait.

u. m. remek festett selyem mosolinok, himzett gázok, (egyes toilettek), Ruha selymek, panne bársonyok, Creppe—de—chinek. selyem batisztok, Clüni csipkék és gáze szalagok.

Lovass és Ladányi

divatáruháza, PIAC U. 7. (Bika mellett.)

A legjobb arc-szépítő szer a **SERAIL-ARCZKENŐCS,** mely az arcot tisztítja, fehériti és bársony puhává teszi. **Minden ártalmas alkotórész nélkül!**

Egy tégely ára 1 kor. 40 fillér
Egy kis tégely ár 70 fillér

Serail-szappan. } Kitűnő toillet szappanok a } Serail-puder. Kiváló finom arczpora három színben, fehér, rózsas és créme 1 dobozára 1 korona.
Epe-szappan. } o kenőcs használatához o } Szerail-szájviz. A legjobb szájvi.
Serail-crème. nappali használatra. }
Főraktár: **Dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovits Jenő, Tóth Béla, Füleky Pál, Muraközy László, Molnár Ödön** gyógyszerész uraknál, valamint **Jósa és Jóna** urak droguerájában.

Kapható továbbá a készítőnél: **ROZSNYAI MÁTYÁS** gyógyszerésztárába Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszerésztárban.

Tört aranyat veszek készpénzért

Órák, ékszeres és látszeres a legolcsóbban beszerezhetők **SERLI EDE Utóda Gasparik Antal és Társa**

chronometer, műóras, órakészítő, ékszer kereskedő, M. A. V. szállítója és pálya-órási üzletében, DEBRECEN.

különösen ajánljuk a saját gyártmányu

óráinkat

legolcsóbbtól a legdrágábig.

Órajavításokat a legnagyobb pontossággal készítjük 1 évi jótállás mellett zsebóra tisztításért csak 1 forintot számítunk, óra rugóért csak 50 kr. és minden e szakmába vágó javításokat a legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Főt aranyat becserelek.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz DEBRECENBEN, FÖTÉR 31-AN SZÁM.

Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arcszépítő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdőséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arcvörösség, májfolt, sömör, szeplo s egyéb tisztálanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használ-

Harmat-arcpor, mely az arcnak üde, ifju színt

kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsas s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoz** ára 50 fill. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor.

A Molitergin a legkiválóbb arc s különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arc s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsiroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. **Egy üveg Molitergin** ára 1 korona.

Mihalovits J. gyógyszerésztára a „Kigyó“-hoz Debrecen.

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsiroz. Nem piszkítja a fehérmüt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenőcs.

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan olyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

Iztelen csukamájolaj

teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. } Egy üveg ára
China vas-bor. } 1 korona 60 fill.
Conduangó-bor.
Pepsin-bor.

„Szomorodni borból kiváló gondal készült gyógyborok, melyek gyógyték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel. Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.